
 

Урок математики в 1 классе  по теме « Смотр знаний. Решение примеров 

и задач» 

Цель: совершенствовать вычислительные навыки при решении примеров и 

задач 

Задачи: способствовать развитию  мыслительных операций, речи, умению 

 аргументировать свои высказывания; 

познакомить с растительным и животным миром наших лесов. 

Оборудование: презентация 

1. Организационный момент 

Громко прозвенел звонок – 

Начинается урок. 

Наши ушки на макушке, 

Глазки хорошо открыты. 

Слушаем, запоминаем, 

Ни минуты не теряем.  

Сегодня урок у нас необычный. Мы отправимся с вами на экскурсию. А куда, 

вы узнаете, когда отгадаете загадку. 

Богатырь стоит богат,  

Угощает всех ребят: 

Ваню – земляникой, 

Таню – костяникой, 

Машеньку – орешком,  

Петю – сыроежкой, 

Катеньку – малиной, 

А Васю – хворостиной.  (лес) 

Чтобы всѐ увидеть и услышать в лесу, необходимо быть очень 

внимательными. 

С кем мы встретимся в лесу? 

Волосата, зелена, 

В листьях прячется она. 

Хоть и много ножек,  

Бегать всѐ равно не может.  ( гусеница) 



Составьте закономерность, найдите число, которое должно быть в последнем 

звене. Как нашли, объясните. 

 

А у этой птицы самый длинный язык. Как вы думаете, как называется эта 

птица? 

Решите примеры и узнаете эту птицу. Что вы знаете ещѐ о дятле? Почему его 

называют лесной доктор? 

 

Кто в состоянии спячки долгое время может обходиться без еды? Как зимует 

ѐж? 

Какой зверь наших лесов самый чистоплотный? Решите примеры. В норке у 

барсука и около норки всегда очень чисто. 

 

Физминутка  

 

Решение задач 

Решив задачу, мы узнаем, в какой лесной ягоде содержится больше всего 

витаминов. 

Прочитайте задачу. 

Из каких частей она состоит? Прочитайте условие. Прочитайте вопрос. 

Решите задачу, запишите решение в тетрадь. 

Какая ягода самая полезная в нашем лесу? Кто из вас собирал землянику 

сам? 

Кого мы можем встретить в лесу ещѐ? Конечно, насекомых. Чем отличается 

паук от жука? 

Прочитайте задачу и запишите решение в тетрадь. Чем отличается паук от 

жука? У жука 6 ног, а у  паука – 8. На сколько ног у паука больше, чем у 

жука? Как решили задачу?  

 

Итог урока 

Вот и подошла наша экскурсия к концу. Скажите, что вам особенно 

понравилось, запомнилось?  

Домашнее задание: с родителями сходить в лес, сквер, парк и понаблюдать 

за жизнью животных, составить задачу о том животном, которого увидите в 

лесу. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


